



पॉज़िटिव पे सिस्टम के लिए पंजीकरण कराएं

उच्च मूल्य के चेक की धोखाधड़ी से बचें।

विस्तृत जानकारी के लिए, अपनी बैंक शाखा में जाएं या अपने बैंक की वेबसाइट पर लॉग इन करें।

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikehtahai.rbi.org.in/positivepay> पर जाएं
फ्रीडबैक देने के लिए, rbikehtahai@rbi.org.in को लिखें

जनहित में जारी
भारतीय रिज़र्व बैंक
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

मात्र चार साल में पेपर लीक की 16-17 घटनाएं, आखिर दोषी कौन है?

'पेपर लीक मामले में सी.एम. द्वारा अफसरों को क्लीन चिट देना गलत'

विधानसभा में विपक्षी दलों के और सदन के बाहर अपनों के निशाने पर गहलोत सरकार

जयपुर, 24 जनवरी (का.प्र.)। राजस्थान में पेपर लीक और नकल के प्रकरण को लेकर सरकार पूरी तरह से घिर गई है। विधानसभा में भाजपा और आरएलपी सदस्यों ने बजट सत्र शुरू होने के साथ ही सरकार की नाक में दम कर दिया है। वहीं सड़क पर भाजपा के राज्यसभा सांसद किरोड़ी लाल मीणा ने सरकार के खिलाफ ताल ठोक दी है। ऐसे में चुनावी वर्ष में सरकार के लिए पेपर लीक कांड से बाहर निकलना सबसे मुश्किल काम हो गया है। पिछले दिनों सरकार के चिंतन शिविर में मंत्रियों तक ने खुलकर कहा था कि पेपर लीक का मुद्दा सरकार के सारे कामों पर पानी फेर देगा।

दरअसल राजस्थान में पहली बार ऐसा हुआ है कि 4 साल के दौरान ही पेपर लीक की 16 से 17 घटनाएं सामने आई हैं। ना केवल युवाओं में भारी रोष है, बल्कि विपक्षी दलों को भी सरकार पर निशाना साधने का मौका मिल गया है। एक के बाद एक पेपर लीक होने और इस वजह से परीक्षाएं रद्द करने के बावजूद भी सरकार इन घटनाओं पर अंकुश नहीं लगा पा रही है, उल्टे अधिकारियों को क्लीनचिट देने और विपक्ष को गलत ठहराने में जुटी हुई है। खुद मुख्यमंत्री अशोक गहलोत कहते हैं कि 'पेपर लीक में कोई नेता

मुख्यमंत्री गहलोत द्वारा पेपर लीक मामले में सरकारी अधिकारियों व मंत्रियों को क्लीन चिट देने का हर ओर से भारी विरोध हो रहा है।

पूर्व उप मुख्यमंत्री सचिन पायलट कह ही चुके हैं कि, जब कोई दोषी नहीं तो पेपर तिजोरी से बाहर कैसे आए। कांग्रेस के ही हरीश चौधरी ने भी कह दिया है कि, इन मामलों की सी.बी.आई. जांच कराई जाए।

भाजपा के राज्यसभा सांसद किरोड़ी लाल मीणा ने सरकार के सामने कई सबूत रख दिए और अब वे सड़कों पर भी उतर आए हैं।

पेपर लीक के कारण परीक्षाएं रद्द होने से युवा वर्ग में भारी नाराजगी है, जो चुनावी वर्ष में कांग्रेस को भारी पड़ सकती है।

और अधिकारी शामिल नहीं है। कांग्रेस के ही वरिष्ठ नेता और पूर्व उप मुख्यमंत्री सचिन पायलट ने इस पर आक्रामक तेवर अख्तियार करते हुए कहा, जब कोई नेता या अधिकारी शामिल नहीं है, तो पेपर तिजोरी से बाहर कैसे आए। बजट सत्र के दूसरे दिन कांग्रेस विधायक हरीश चौधरी, जो पहले से ही मुख्यमंत्री से कई मसलों पर नाराजगी जताते रहे हैं, उन्होंने भी कहा है कि राजस्थान में पेपर लीक और नकल के मामलों की जांच निष्पक्ष और स्वतंत्र एजेंसी से

दरअसल सरकार की समस्या यह है कि इस चुनावी वर्ष में बजट सत्र के बाद सरकार को चुनावी तैयारियों में उतरना है और इधर एक के बाद एक हुई 16 से 17 पेपर लीक घटनाएं होने के बाद युवाओं की सरकार से भारी नाराजगी है। मुद्दा यह है कि मुख्यमंत्री अशोक गहलोत कह रहे हैं कि कोई भी अधिकारी और नेता पेपर लीक प्रकरण में शामिल नहीं है। ऐसे में यह सवाल पूछा जा रहा है कि जब कोई शामिल नहीं है तो रीट पेपर लीक मामले में डीपी जारोली को बर्खास्त क्यों किया गया और अगर दोषी होने के लिए बर्खास्त किया गया तो उन्हें कानूनी तौर पर गिरफ्तार क्यों नहीं किया गया?

सदन में विपक्ष पेपर लीक कांड पर हंगामा कर रहा है और सी.बी.आई. जांच की मांग कर रहा है जिसे सरकार ने टुकरा दिया है कि मामले की जांच सीबीआई से कराई जाए। सरकार सदन में तो किसी भी तरह से विपक्ष को जवाब देकर चुप करा सकती है, लेकिन सदन के बाहर भाजपा के राज्यसभा सांसद किरोड़ी लाल मीणा एक के बाद एक सबूत सरकार के सामने रख रहे हैं और युवाओं को साथ लेकर लगातार प्रदर्शन कर रहे हैं। मंगलवार को उन्होंने दीक्षा से लेकर जयपुर तक पेपर लीक प्रकरण मामले को लेकर प्रदर्शन किया। जिसमें

भारी भीड़ स्पष्ट है कि इस मामले को लेकर चुनावी वर्ष में ना तो भाजपा चुपकी साधने वाली है और ना आरएलपी और अन्य दल। सरकार के बचाव में यह तर्क भी दिया जा रहा है कि केंद्र की परीक्षाओं और भाजपा सरकार के समय भी पेपर लीक हुए थे, लेकिन इससे यह सरकार पेपर लीक की 16-17 घटनाओं से पल्ला नहीं झाड़ सकती।

पिछले दिनों पेपर लीक प्रकरण के आरोपी के कोचिंग सेंटर और मकान पर सरकार ने भारी तोड़फोड़ की, लेकिन पेपर लीक के मुख्य आरोपियों को सरकार की नाक के नीचे से फरार हो जाना बड़े सवाल खड़े करता है। राज्य की जांच एजेंसियां अब तक इन आरोपियों तक पहुंचने में असफल रही हैं। इस सबके बाद भी सरकार अपनी पीठ थपथपा रही है और कह रही है कि उन्होंने तीन लाख से ज्यादा नौकरियां दी हैं, इसलिए पाजपा को यह बात रास नहीं आ रही है।

दूसरी ओर एक के बाद एक युवा संगठनों की ओर से सड़कों पर किया जाने वाला प्रदर्शन बता रहा है कि सरकार की ओर से युवाओं से किए वादे अरक भी अधूरे हैं। अब देखने वाली बात यह होगी कि युवाओं के निशाने पर आ चुकी राज्य सरकार किस तरह से अपना दामन बचाती है।

पूर्व मंत्री एवं कांग्रेस विधायक हरीश चौधरी ने मुख्यमंत्री गहलोत की कार्यशैली पर सवाल उठाए

विधानसभा संवाददाता- जयपुर, 24 जनवरी। शिक्षक भर्ती पेपर लीक मामले में अधिकारियों को क्लीन चिट देने वाले मुख्यमंत्री अशोक गहलोत को कांग्रेस के ही पूर्व मंत्री एवं वरिष्ठ विधायक हरीश चौधरी ने गलत ठहराया है। उन्होंने मुख्यमंत्री की कार्यशैली पर सवाल उठाते हुए साफ कहा कि जांच पूरी हुई बिना ही अधिकारियों को क्लीन चिट देना गलत है। पेपर लीक होना बहुत बड़ा विषय है। किसी को भी क्लीन चिट नहीं देनी चाहिए, क्योंकि फिलहाल जांच जारी है।

हरीश चौधरी ने कहा कि 'पेपर लीक होना बहुत बड़ा विषय है। बिना जांच पूरी हुए किसी को भी क्लीन चिट नहीं देनी चाहिए।'

हरीश चौधरी ने मंगलवार को सदन के भीतर भी विपक्ष द्वारा उठाई जा रही पेपरलीक की सीबीआई जांच की मांग का समर्थन भी किया। उन्होंने कहा कि पेपरलीक गंभीर मसला है, युवाओं के

भविष्य का सवाल है। पेपरलीक काण्ड में कोई भी दोषी हो, चाहे सरकारी कर्माचारी, उद्योगपति, अधिकारी या सामान्य नागरिक। सरकार को उसकी पृष्ठभूमि को देखे बिना कार्रवाई करनी चाहिए। अभी पेपरलीक मुद्दा मुद्दा है, लेकिन उस पर बहस ना होना ठीक नहीं है।

हमें विचार करना होगा कि परीक्षा पद्धति कैसे मजबूत बने, जिसमें पेपर लीक न हो। जिन लोगों ने पेपर आउट किया, उनमें भी सिर्फ चंद लोग हाथ लगे हैं, मुख्य आरोपी और उनके संरक्षकों को पकड़ने की जरूरत है।

छात्र संगठन बी.बी.सी. की डॉक्यूमेंटरी की पूरे केरल...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) स्क्रॉनिंग की अनुमति नहीं देनी चाहिए। यह एक राष्ट्र विरोधी कदम है तथा मुख्यमंत्री को इस मामले में दखल देकर स्क्रॉनिंग रोकनी चाहिए। स्क्रॉनिंग का मतलब होगा विदेशी ताकतों को भारत की एकता और अखंडता पर हमला करने का मौका देना।

मुस्लीधरन ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट पहले उन आरोपों को खारिज कर चुका है जो डॉक्यूमेंटरी में लगाए गए हैं। इन आरोपों का फिर से सार्वजनिक बहस में लाना सुप्रीम कोर्ट की विश्वसनीयता पर सवाल उठाने जैसे यह नफरत को बढ़ावा देगा।' केन्द्रीय मंत्री ने राज्य सरकार से आग्रह किया

कि तुरंत प्रभावी कदम उठाए जाएं। केरल प्रदेश भाजपा अध्यक्ष के. सुरेंद्रन ने मुख्यमंत्री पिनारयी विजयन से हस्तक्षेप करने और स्क्रॉनिंग की अनुमति नहीं देने को कहा। उन्होंने कहा कि यह कदम 'राजद्रोह' के समान है और डॉक्यूमेंटरी का प्रदर्शन देश की एकता व अखंडता को खतरों में डाल रहे विदेशी प्रयासों का बढ़ावा देना होगा। केन्द्रीय सूचना व प्रसारण मंत्रालय ने बी.बी.सी. 'डॉक्यूमेंटरी' 'दुष्प्रचार' कह कर खारिज कर दिया और कहा कि बी.बी.सी. ने भारत में यह डॉक्यूमेंटरी उपलब्ध नहीं करवाई थी, लेकिन यू-ट्यूब पर यह अवश्य कुछ समय के लिए उपलब्ध थी।

'हम चलते...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) कार्यकाल में कई महत्वपूर्ण मामलों की जांच की। कई बार उन्हें जांच के दौरान राजनीतिक हस्तक्षेप का सामना करना पड़ा, लेकिन निष्पक्ष राजेश्वर अपने कार्य में किसी प्रकार का हस्तक्षेप नहीं करते थे।

बोफोस मामले में जब अपने परवान पर था, उस समय राजेश्वर सी.बी.आई. के प्रमुख या डायरेक्टर थे। कांग्रेस सरकार के राज में राजीव गांधी पर बोफोस निर्माता से 64 करोड़ रु. की रिश्वत लेने का आरोप लगा था। कैबिनेट सैक्रेटरी विनोद पाण्डे, जो राजस्थान कांडर के ही आई.ए.एस. थे ने एक उच्च पदस्थ बैठक बुलाई। रक्षा सचिव नरेश चंद्र, जो राजस्थान कांडर के ही आई.ए.एस. थे, और एक और सचिव पी. दण्डपाणी तथा भूरेलाल और राजेश्वर के साथ गहन मंथन कर रहे थे।

इस बैठक में पूरे मामले को संदेहपूर्ण माना गया और बोफोस पर भारत सरकार से गैर वाणिज्य ढंग से धोखाधड़ी करने का आरोप लगा।

तब विश्वनाथ प्रताप सिंह प्रधानमंत्री थे और उन्होंने साफ-साफ कह दिया कि सरकार इस रिश्वतखोरी में जो कोई भी लिप्त रहा हो, वह चाहे कितना बड़ा भी क्यों न हो, को नहीं छोड़ेगा। इन सब घोषणाओं से कांग्रेस, जो विपक्ष में थी, हिल चुकी थी।

जब बोफोस काण्ड की जांच सी.बी.आई. ने शुरू की तो तब मोहन कांतरी सी.बी.आई. के निदेशक थे। कांतरी पर जनता दल की सरकार का भरोसा नहीं था। कांतरी को हटाकर राजेश्वर को निदेशक लगाया गया था।

बोफोस का विवाद लम्बा चला और कोई गिरफ्तारी नहीं हुई। आरोप-प्रत्यारोपण के बीच ही समय निकल गया। वी.पी. सिंह ने जिस मजबूती से मामला उठाया उसे कोई दिशा या मंजिल नहीं दिखा सका। इस बीच उनकी सरकार गिर गई और चन्द्रशेखर के नेतृत्व में दिल्ली में नई सरकार बन गई।

चन्द्रशेखर ने कुर्सी संभालते ही राजेश्वर शेखर और एक वरिष्ठ आई.ए.एस. राजीव लोचन मिश्रा, जो राजस्थान से ही थे, को वापस राजस्थान भेजा। तब भैरोंसिंह शेखावत मुख्यमंत्री थे और वह भी इन दोनों अधिकारियों को वापस राज्य में ही लाना चाहते थे।

राजेश्वर शेखर खुशी-खुशी सी.बी.आई. का पद छोड़ आए। राजीव लोचन भी वापस आ गए। राजेश्वर शेखर सी.बी.आई. जैसे महत्वपूर्ण पद के निदेशक रह चुकने के बाद राजस्थान पुलिस के महानिदेशक बन गए। लेकिन उन्होंने कभी इसे पदावनति नहीं माना। पूर्व जन संपर्क अधिकारी लक्ष्मण

दिल्ली के ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

बोलिया, जो लम्बे समय पुलिस मुख्यालय में प्रतिनियुक्ति में रहे स्वर्गीय शेखर को याद करते हुए कहते हैं: शेखर साहब नवाचार पसंद करते थे। सन् 1992 में उन्हीं की सोच के कारण राजस्थान पुलिस दिवस की शुरुआत हुई और तत्कालीन राज्यपाल डॉ. चेन्ना रेड्डी के हाथों पुलिस को सशस्त्र सेना की ही तरह ध्वज दिखाया गया। इससे पूर्व, 30 मार्च 1954 को प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू ने राजस्थान पुलिस को कलर (ध्वज) भेंट किया था।

शेखर साहब ने पुलिस का ध्येय वाक्य भी बदलकर "सेवार्थ कटिबद्धता" रखा और राजस्थान पुलिस पर एक फिल्म "सेवार्थ कटिबद्धता" बनाई।

लक्ष्मण बोलिया बताते हैं कि, स्वर्गीय शेखर ने अपने जीवन संघर्ष पर, "नॉट ए लाइसेंस टु किल" डिजाइनिंग मोमेंट्स, अनकेज्ड प्रेट, मेमोरीज आर मेड ऑफ दिस तथा हिन्दी में कल, आज और कल पुस्तकें लिखीं।

उन्होंने अपनी पुस्तक के अंतिम पृष्ठ पर "और जाते जाते" उप शीर्षक में प्रसिद्ध गायक और अभिनेता किशोर कुमार के गाने गीत "चलते-चलते" का जिक्र करते हुए अमिताभ बच्चन की थी कि, उनकी मृत्यु पसंदीदा कार्य स्थली पर ऐसे ही चलते-चलते हो जाए। उन्होंने महात्मा गांधी की बिड़ला हाउस में प्रार्थना करते हुए और पूर्व राष्ट्रपति ए.पी.जे. कलाम की इण्डियन इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट में भाषण देते हुए मृत्यु का हवाला देते हुए लिखा, "वे दोनों महान आत्माएं थीं, लेकिन हमारे जैसे सामान्य प्राणियों के लिए अनुमानतः चुनिन्दा यही हो सकता है कि, हम चलते-चलते ही चल बसें।"

राजेश्वर शेखर के निधन पर भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति के संस्थापक और मुख्य संरक्षक डॉ.आर. मेहता ने शोक व्यक्त किया है।

मेहता ने कहा कि, स्वर्गीय राजेश्वर शेखर भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति के कार्यकारिणी की सदस्य थे और वह दिव्ययोग के पुनर्वास के लिए हमेशा तत्पर रहते थे। मेहता ने कहा कि, कार्यकारिणी के सदस्य के रूप में उनके सुझाव हमेशा अमूल्य होते थे। एक योग्य लेखक भी थे।

मेहता ने कहा कि, पुलिस में पूरी निष्ठा और ईमानदारी दिखाते हुए उन्होंने अपने पद की गरिमा के अनुरूप कार्य किया और इस कारण उन्हें आज भी याद किया जाता है। मेहता ने कहा कि, पुलिस सेवा ने एक निष्ठावान व्यक्ति खो दिया है, वे आदर्श पुरुष थे।

राहुल गांधी ने सार्वजनिक मंच से दिग्विजय सिंह...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) "इसलिये, मेरा मानना है कि बाजचीत या संवाद बहुत महत्वपूर्ण होता है। हर बातचीत में ऐसे भी लोग होते हैं जो, जो हास्यास्पद बात कह देते हैं तथा इस मामले में मुझे बड़ा दुख है कि मुझे एक वरिष्ठ नेता दिग्विजय सिंह के बारे में ऐसा कहना पड़ रहा है कि उन्होंने एक बेतुकी बात कही है।"

उन्होंने इस बात पर खुशी व्यक्त की कि कांग्रेस के वरिष्ठ नेता (आजाद) के साथ चले गये 90 प्रतिशत लोग कांग्रेस में वापस आ गये हैं तथा आजाद अकेले रह गये हैं।

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह के उन पर किये गये प्रहार को लेकर राहुल ने कहा कि वे ऐसा नहीं मानते कि राजनाथ जी अपने निजी विचार व्यक्त कर रहे थे। "वे एक ऐसी पार्टी में हैं, जहाँ शीर्ष नेतृत्व उन्हें बताता है कि उन्हें क्या कहना है- नरेंद्र ख्याल से, उनकी कोई पसंद-नापसंद नहीं है। उनका बयान उन आदेशों का परिणाम है, जो भाजपा का सर्वोच्च

नेतृत्व उन्हें देता है।" राहुल, राजनाथ सिंह को इस टिप्पणी का जिक्र कर रहे थे कि भारत जोड़ो यात्रा का उद्देश्य नफरत फैलाना है तथा कांग्रेस विदेश में भी भारत को बदनाम कर रही है।

राहुल ने कहा कि उनकी यात्रा का लक्ष्य राष्ट्र को संगठित करना तथा ड्रेप के उस माहौल को समाप्त करना है, जो भाजपा और आर.एस.एस. ने इस देश में तथा जम्मू-कश्मीर में भी फैलाया है। उन्होंने सवाल किया कि पूरे देश में गई यह यात्रा, जो देश की जनता को एक कर रही है तथा नजदीक ला रही है, भारत के हितों को नुकसान कैसे पहुँचा सकती है।

राहुल ने कहा, "मैं देख सकता हूँ कि राजनाथ सिंह जी की पार्टी द्वारा फैलाई जा रही नफरत और हिंसा देश को किस तरह नुकसान पहुँचा रही है। मैं देख सकता हूँ कि भारत को धर्मों में, जातियों में, लिंगों में बाँटना देश को किस तरह नुकसान पहुँचा रहा है। अगर आप विदेशों के सारे अखबारों पर नजर डालें तथा आपको इस काम के लिये कुछ समय देना ही

चाहिये, तो आप पायेंगे कि वे सब यह प्रश्न कर रहे हैं कि भारत के परम्परागत मूल्यों को क्या हो गया है, भारत के भाईचारे को क्या हो गया है, मौजूदा सरकार के दौर में भारत की ताकत को क्या हो गया है। इस प्रकार (भारत की) बदनामी तो भाजपा और आर.एस.एस. की विचारधारा कर रही है।" उन्होंने कहा

'पाँक्सो के...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

एक साल से ज्यादा पुराने पाँक्सो के पेंडिंग केसों की फाइल पर येलो फ्लैग लगाया होगा और फाइल के राइट हैंड साइड येलो फ्लैग केस लिखना होगा। वहीं दो साल से ज्यादा पुराने पाँक्सो केसों की फाइल पर ऑरेंज फ्लैग लगाया होगा और उसकी फाइल पर भी ऑरेंज फ्लैग केस लिखना होगा। जबकि तीन साल से ज्यादा पुराने पाँक्सो केसों में लाल फ्लैग लगाया होगा और फाइल पर रेड फ्लैग केस लिखा जाएगा। इसके अलावा पाँक्सो कोर्ट के पेंडिंग केस के पूरे विवरण के लिए एक रजिस्टर भी तैयार करने के लिए कहा है।

हाईकोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल चन्द्र प्रकाश श्रीमाली ने प्रदेश के सभी जिला व सेशन न्यायाधीशों को कहा है कि, वे इस आदेश की जानकारी सभी पाँक्सो कोर्ट को दें। हाईकोर्ट प्रशासन ने कहा है कि जो केस ज्यादा समय से लंबित हैं, उनका निस्तारण जल्द करने पर ध्यान देना जरूरी है।

कि महाँगाई आसमान छू रही है तथा बरेजगारी बढ़ रही है क्योंकि देश का धन मुद्दीपर लोगों को क्या हो गया हो गया है। उन्होंने माँग की कि जम्मू-कश्मीर को यथाशीघ्र राज्य का दर्जा दिया जाए तथा राज्य विधानसभा बहाल की जाये, जिससे जनता को एक प्रखर लोकतांत्रिक व्यवस्था पुनः प्राप्त हो सके।

'पाँक्सो के...

एक साल से ज्यादा पुराने पाँक्सो के पेंडिंग केसों की फाइल पर येलो फ्लैग लगाया होगा और फाइल के राइट हैंड साइड येलो फ्लैग केस लिखना होगा। वहीं दो साल से ज्यादा पुराने पाँक्सो केसों की फाइल पर ऑरेंज फ्लैग लगाया होगा और उसकी फाइल पर भी ऑरेंज फ्लैग केस लिखना होगा। जबकि तीन साल से ज्यादा पुराने पाँक्सो केसों में लाल फ्लैग लगाया होगा और फाइल पर रेड फ्लैग केस लिखा जाएगा। इसके अलावा पाँक्सो कोर्ट के पेंडिंग केस के पूरे विवरण के लिए एक रजिस्टर भी तैयार करने के लिए कहा है।

हाईकोर्ट के रजिस्ट्रार जनरल चन्द्र प्रकाश श्रीमाली ने प्रदेश के सभी जिला व सेशन न्यायाधीशों को कहा है कि, वे इस आदेश की जानकारी सभी पाँक्सो कोर्ट को दें। हाईकोर्ट प्रशासन ने कहा है कि जो केस ज्यादा समय से लंबित हैं, उनका निस्तारण जल्द करने पर ध्यान देना जरूरी है।

दुर्गापुरा के ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

इसमें से करीब 71 हजार रुपए जमा कराए जा चुके हैं। इसके बावजूद भी स्कूल प्रशासन ने अवैध तरीके से इस राशि को पिछले सत्र की फीस में समायोजित कर लिया। छात्रा की ओर से प्रताड़ना की जानकारी मिलने पर याचिकाकर्ता के पिता उसके स्कूल गए, लेकिन प्रिंसिपल ने उनकी भी बेइज्जती की और रिकवरी एजेंट को तरह व्यवहार करते हुए उनका मोबाइल छीन लिया। वहीं प्रिंसिपल की शिकायत पर उन्हें एक दिन पुलिस अतिरिक्त में भी रहना पड़ा। याचिका में यह भी कहा गया कि उसने बाल आयोग और शिक्षा विभाग सहित अन्य विभागों में स्कूल प्रशासन की शिकायत की, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं हुई। इसके अलावा स्कूल प्रशासन ने छात्रा को न तो प्री-बोर्ड परीक्षा में शामिल किया और ना ही उसे प्रायोगिक परीक्षा में शामिल कर रहे हैं। प्री-बोर्ड परीक्षा के 25 फीसदी अंकों को प्रेडिग देने में शामिल किया जाता है। अब उसे कक्षा में भी नहीं बैठने दिया जा रहा। जिस पर सुनवाई करते हुए एकलौठी ने संबंधित अधिकारियों व स्कूल प्रशासन को नोटिस जारी कर जवाब तलब किया है।

लखनऊ में तीन मंजिला इमारत ढही, तीन लोगों की मौत

लखनऊ, 24 जनवरी। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ के वजीर हसन इलाके में एक तीन मंजिला इमारत जमींदोज हो गई। इस हादसे में अब तक तीन लोगों की मौत हो गयी है। मलबे के नीचे 30-40 लोगों के फंसे होने की आशंका है। पुलिस और फायर ब्रिगेड की टीमों मौके पर पहुंच गई हैं। लखनऊ डी.एम. सुर्य पाल गंगवार ने मीडिया को जानकारी दी है कि 9 लोगों को रेस्क्यू कर अस्पताल भेजा गया है। एन.डी.आर.एफ., दमकल कर्मी मौके पर मौजूद हैं और बचाव कार्य जारी है। उन्होंने जानकारी दी है कि 9 लोगों को रेस्क्यू कर अस्पताल भेजा गया है। वे बेहोश थे। रेस्क्यू ऑपरेशन चल रहा है। लोग कह रहे हैं कि बिल्डिंग में 30-35 परिवार रह रहे थे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने लिया सज्ञान एक आधिकारिक बयान के अनुसार मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने दुर्घटना का सज्ञान लिया है।

राहत एवं बचाव कार्य जारी, मलबे में 30 से 40 लोगों की फंसे होने की आशंका।